

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 253 (11342)

ВТОРНИК, 25 декабря 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ КУЗБАССА

21 декабря шахтеры Кузбасса, продолжая ударную вахту, одержали большую трудовую победу — досрочно завершили план третьего, решающего года пятилетки по добывке угля. Народное хозяйство страны получило свыше 121 миллиона тонн топлива. Значительный вклад в трудовые достижения внесли горняки Ленинска-Кузнецкого, Новокузнецка,

Междуреченска, Осинников, первыми выполнившими годовую программу.

Коллективы шахт и разрезов бассейна принимают все меры к тому, чтобы до января выдать на-гора еще не менее 3,6 миллиона тонн угля, успешно выполнить свои социалистические обязательства и начать ритмичную работу с первых дней 1974 года.

В КЛАД «Автоагрегата»

190 тысяч рублей — на эту сумму будет выдано сверхплановой продукции до конца года коллективом завода «Автоагрегат».

В ходе соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки годовой план выполнен еще 18 декабря. К этому дню отправлено потребителям реставрированных двигателей на сумму 3452 тысячи рублей при плане 3371 тысячи.

Успешно трудится в этом году бригада мастера коммуниста А. Е. Анникова. Ею уже реставрировано 524 двигателя. А за оставшееся время будет подготовлено к отправке еще 50.

Что же позволило нам добиться этого успеха? Прежде всего, своевременное обеспечение запасными частями и правильная организация ремонтных работ, — говорит А. Е. Анников. — Только за счет этого был значительно повышен производительность труда.

География поставки продукции постоянно расширяется. Восстановленные двигатели идут на Сахалин и в Забайкалье, в Томск и Красноярск. Получают их и горняки Кузбасса.

В. МЕДВЕДЕВ.



Проходческая бригада Г. Н. Котова на участке № 1 шахты «Красный углекоп» с начала года взяла хороший темп. В третьем, решающем ей предстояло пройти 3015 метров горных выработок. И уже к декабрю дополнительно к плану одиннадцати месяцев пройдено 464 метра.

Хорошо трудится этот коллектив и в настоящее время. Ежедневная норма выработки составляет 110—120 процентов. Сейчас горняки работают в счет 1974 года.

На снимке: звеньевой В. М. ОВЧИННИКОВ и Ф. М. ОЧЕРЕДЬКО.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ

ВНИМАНИЕ — НЕРЕШЕННЫМ ПРОБЛЕМАМ

ПРИМЕЧАТЕЛЬНЫМ было выступление Г. С. Полосухина, шофера головной Прокопьевской автобазы, на отчетно-выборной партийной конференции Рудничного района. Он рассказал об успехах своего коллектива. За три года девятой пятилетки план грузоперевозок выполнен досрочно. Дополнительно перевезено 950 тысяч тонн грузов. Успешно дела идут и в нынешнем году.

С гордостью говорил делегат о достижениях своего коллектива, о партийной организации, которая мобилизовала трудящихся на досрочное выполнение социалистических обязательств. Но вот что характерно. В выступлении коммуниста Г. С. Полосухина нечувствовалось упоенность успехами. «Да,

говорил он, — трудились хорошо. Но использовали мы все возможности, чтобы добиться лучших результатов?» — И ответил твердо: — «Нет!». Слишком велики были простота автомобилей под погрузкой на участках открытых работ шахт «Тайбинская», «Манеиха», «Тырганская», «Прокопьевская», им. Калинина. Коэффициент использования пробега автотранспорта очень низкий. И подобных фактов много. Они говорят о том, что партийная организация автобазы ослабила контроль за деятельностью хозяйственных руководителей, не добивается, чтобы указанные недостатки ликвидировались.

Коммунистическая партия воспитывает у наших кадров смелость и инициативу в решении задач, нетерпимость к недостигам, любым проявлениям неорганизованности и гасхлябности. Эти качества коммунистов особенно проявились на отчетно-выборной партийной конференции Рудничного района. Выступившие делегаты, отметив достижения, особое внимание сосредоточили на нерешенных проблемах.

Тон обсуждению задал отчетный доклад, с которым выступил первый секретарь Рудничного района А. П. Шадрин.

— Да, партийная организация района последовательно решала задачи, поставленные XXIV съездом КПСС, — отметил докладчик. — Результате усилилась политическая, организаторская и идеологическая работа в массах, активизировалась деятельность Советов.

РЕЗУЛЬТАТ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллективом завода резинотехнических изделий 21 декабря завершена производственная программа трех лет девятой пятилетки.

За это время выпущено сверх плана 100 тысяч пар обуви, 50 тысяч метров труб для угольной промышленности.

Годовой план здесь уже выполнен трубным и обувным цехами. Сейчас эти коллективы трудятся в счет следующего года.

Достижению успеха способствовали постоянное совершенствование технологии производства и широкое развернутое социалистическое соревнование.

А. ДОЛГОВА,
начальник планово-экономического отдела завода РТИ.

РАНЬШЕ СРОКА

На десять дней раньше намеченного срока выполнен годовой план по реализации готовой продукции коллективом завода продоизводственного машиностроения.

Потребителям отправлено оборудования на 7776 тысяч рублей. А за оставшиеся дни уходящего года сверхплановых изделий будет произведено еще на 160 тысяч рублей.

Трудовой победе машинистов способствовала ритмичная работа всех цехов и участков в течение года. Только за 11 месяцев выпуск сверхплановой продукции составил 96 тыс. рублей.

Передовиками социалистического соревнования на протяжении всего года являются коллективы цехов, которые возглавляют И. А. Алексеев, А. И. Дзюба.

М. ВИКТОРОВ.

Последние, комсомольских и других организаций трудящихся. Произошло дальнейшее укрепление партийных рядов, повысилась творческая активность коммунистов, чему способствовал обмен партийных документов.

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ деятельности партийной организации объясняются производственные успехи предприятий района. На полмесяца раньше они завершили государственный план трех лет пятилетки. За счет этого было дополнительно выпущено продукции более чем на 10 млн. рублей. Сегодня 40 процентов предприятий и 60 процентов трудящихся работают в счет 1974 года. Докладчик называл подразделения, которые выполнили свои социалистические обязательства. Это разрез «Прокопьевский», шахта имени Воршилова, ЦЭММ № 1 комбината «Прокопьевскуголь», швейная фабрика «Горнячка» и др.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ



Для пенсионеров

ШАХТЫ

В зале планерок шахты «Коксовая» состоялась лекция о международном положении. Ее прочитал для пенсионеров шахты лектор общества «Знание» Н. А. Новиков. Внимание слушателей он сосредоточил на переговорах представителей стран — участниц совещаний, проходивших в Женеве и Вене, подчеркнув их огромное значение в интересах коллективной безопасности в Европе.

Лектор рассказал о развивающихся взаимоотношениях с Америкой, Японией и другими капиталистическими и социалистическими странами, об экономическом сотрудничестве с ними. Узнали пенсионеры о событиях на Ближнем Востоке, о новых злонамеренных группах в Чили, творимых военной хунтой.

— Весь мир возмущен действиями фашистующих сил, — говорит лектор. — Повсюду проходят демонстрации солидарности с чилийским народом. Репрессии, пытки, казни не могут сломить волю, стойкость и мужество патриотов Чили.

Пенсионеры от души поблагодарили Н. А. Новикова и выражали желание почаще с ним встречаться.

А. ПЛАКСИН,
председатель совета пенсионеров.

Концерты «Елочки»

Уже несколько лет существует октябрьский ансамбль «Елочки», которым руководит преподаватель музыки и пения в школе № 71 Иван Павлович Саутнер. В нем занимаются ребята младших классов — они поют, играют на музыкальных инструментах, декламируют стихи, разыгрывают сценки.

«Елочки» часто выступают с концертами. Недавно такой концерт состоялся в детском саду № 41 шахты «Ноградская» в честь менинников. Присутствовали на нем все воспитанники детского сада, родители.

Выступление «Елочки» всем очень понравилось!

З. СТОЯНКОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

СДЕЛАНО немало. Но в то же время не удалось добиться ритмичной работы ряда других предприятий. Шахта им. Калинина заканчивает год с долгом в 46 тысяч тонн. Плохо работает «Прокопьевская». У коллектива шахты «Зиминка» долг с начала года составляет 138 тысяч тонн. Первый секретарь райкома партии назвал причины отставания угольных предприятий. Это, в первую очередь, недостаток очистного фронта, неудовлетворительное использование существующего, низкий уровень механизации основных работ, просчеты инженерных служб...

О чём они говорят? Прежде всего о том, что партийные организации, парткомы шахт не смогли воспитать у специалистов чувство ответственности за порученный участок работы, начиная с мобилизации коллектива на выполнение государственных планов.

Значительная доля вины здесь ложится и на райком партии. Его бюро неоднократно заслушивало коммунистов отстающих предприятий, указывало пути и методы усиления влияния на дела коллективов. Но, к сожалению, ценные рекомендации не были до конца осуществлены, а бюро райкома не проявило достаточной настойчивости в выполнении своих решений. И вот результат. Некоторые шахты района оказались невыполнющими...

Много нерешенных проблем и в области промышленного и жилищного строительства. В Рудничном районе оно развертывается особенно интенсивно. Ведь здесь — будущее города. В 1974 году намечено в Прокопьевске воздвигнуть 100 тыс. кв. метров жилья. Из них 80 тыс. кв. метров будет построено в Рудничном районе на Тыргане...

— Вот почему на вопросы строительства должно быть обращено самое пристальное внимание со стороны райкома партии, — заметил в своем выступлении председатель Рудничного райисполкома Н. И. Половинкин. — Партийной организацией района удалось добиться выполнения объема строительных работ в целом. Гораздо хуже обстоит дело с вводом жилья и соцкультурных объектов в срок. Например, за одиннадцать месяцев строительное управление № 2 выполнило программу на 56 процентов. Острыми являются и вопросы благоустройства, с решением которых мы отстали на пять лет. Видимо, новому составу бюро райкома необходимо уделять строительству больше внимания, его проблемам чаще ставить на рассмотрение

ние бюро и пленумов райкома КПСС.

Важным пусковым объектом пятилетки является Прокопьевский фарфоровый завод. Его проектная мощность рассчитана на 62 млн. изделий в год. Первая очередь предприятия вступила в строй. Коллектив уверенно взялся за освоение нового оборудования. План пяти месяцев по выпуску товарной продукции он выполнил на 111 процентов. До конца года завод изготовит дополнительно 300

производительности труда, за быстрейшее освоение новой техники. На последнем хотелось бы остановиться подробнее. Мы уже отмечали, что Рудничный район — это район новостроек. Здесь воздвигаются заводы — фарфоровый, ремонтный трамвайно-троллейбусный, крупнопанельного домостроения, реконструируются шахты «Тырганская», «Прокопьевская», им. Калинина, им. Ворошилова. Вот почему очень важным было для партийной организации района

программой, приобрели глубокие знания основ марксизма-ленинизма, материалов и документов XXIV съезда КПСС, вопросов экономической и внешней политической деятельности партии на современном этапе, ориентируются в новых явлениях жизни. Политическая учеба коммунистов способствовала повышению их общественно-политической активности. Это видно из того, что более 2 тысяч коммунистов, обучающихся в системе политического образова-

ния в шахтомонтажном управлении № 2, пассажирском предприятии № 2, ремонтно-строительном управлении.

За отчетный период партийная организация Рудничного района укрепила свои ряды, повысила активность коммунистов в выполнении решений XXIV съезда партии. Глубже стала вникать во все сферы деятельности коллективов предприятий и организаций района. Об этом свидетельствует отчетно-выборная кампания этого года. В прениях по докладам выступили 674 коммуниста, из них больше половины — рабочие. Они высказали ценные рекомендации райкому партии, партийным, профсоюзов, комсомольским организациям, хозяйственным органам по улучшению производственной и политической деятельности в районе. Эти предложения необходимо учесть в своей работе будущему составу районного комитета партии, указывали делегаты в своих выступлениях на отчетно-выборной конференции.

Росту активности коммунистов способствуют развернувшиеся подготовка и обмен партдокументов. В райкоме, в парторганизациях проводили беседы с коммунистами, строеже стали спрашивать с тех, кто нарушил трудовую дисциплину, не выполнял требования Устава КПСС. Именно по этим мотивам некоторые коммунисты были исключены из партии.

И все же, говорили делегаты, имеются случаи, когда партийные организации оставляют вне своего внимания принятых в ряды партии, не привлекают к активной работе. В результате отдельные из принятых кандидатами оказываются неподготовленными к вступлению в члены партии...

В работе конференции приняли участие заведующий отделом пропаганды Кемеровского обкома КПСС М. Л. Карпенко и секретарь горкома КПСС Д. Н. Никоноров.

Достигнутое коллективом района — это лишь первые успехи. Впереди новые сложные задачи по выполнению планов четвертого, определяющего года пятилетки. На решение их нацеливается трудящихся партийная организация района.

☆☆☆

На организационном пленуме Рудничного райкома КПСС избраны: первым секретарем Рудничного райкома КПСС А. П. Шадрин, вторым секретарем — И. М. Зайцев, секретарем — И. Г. Плотников. Избраны также члены бюро Рудничного райкома КПСС.

Ю. КИСЛИЦА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Вечер. Закончилась смена на фарфоровом заводе. Вместе со всеми рабочими выходят из проходной парни и юнчата формовочного цеха. Среди них Володя Акулов — модельщик гипсолитового участка. Сегодня он не торопится домой, потому что спешит на репетицию.

Володя Акулов — коренной прокопчанин. Родился и вырос в Спиченкове. Когда учился в школе № 30, был одним из активнейших комсомольцев. В комитете ВЛКСМ возглавлял культурно-массовый сектор. Было увлечение — музыка. Записалась в музыкальную школу. Успешно окончила ее по классу баяна. Сначала просто принимал участие в художественной самодеятельности. А потом стал ее организатором. И вот теперь ни один вечер отдыха не обходится без баяна Владимира Акулова.

Юность — пора исканий

ЕМУ ТОЛЬКО ДВАДЦАТЬ...

своего места в жизни. Есть люди, у которых будущее предрешено. Они твердо знают, кем стать, куда пойти учиться. У Владимира не было особых планов на этот счет, его тянуло к музыке. Обстоятельства же сложились так, что после выпускного вечера пришлось работать в шахтомонтажном управлении. Слесарем-монтажником пришел строить фарфоровый завод.

Однажды он стал участником митинга у кансельного цеха. Отправляли группу рабочих на Урал учиться фарфоровому делу. Владимир оказался в их числе.

На Южно-Уральском заводе осваивал профессию кансельника-модельщика. Модельные работы — это самое начало фарфорового производства. Работа сложная и очень тонкая, требующая большой аккуратности и точности.

Сейчас Владимиру Акулову

встреча с ним состоялась в цехе, на рабочем месте парня. Стеллажи с формами тарелок. Тележки с глиной. Вместе с главным художником завода А. И. Прачко он обсуждает новую модель чайника. Рассказывает мне, как легко постигал свою специальность.

Самую простую крылечку к чайнику точил четыре дня.

Он отложил в сторону готовую форму, провел рукой по темно-русым волосам:

— Все не получался этот самый шарик на крылечке, который называется держателем. Как я ни старался, а выходил он либо неправильной формы, либо меньших размеров.

Сейчас эту работу Володя выполняет за два часа вместо четырех дней. Такое достигнутое за полгода, пока был учеником кансельника-модельщика. Потом экзамены на разряд: технология фарфорового производства — «отлично».

«отлично», практика — «отлично». С этим вернулся в Прокопьевск.

— Скажи, Володя, нравится тебе профессия?

Сразу как-то весь оживился. В глазах заблестели огоньки. На лице — улыбка.

— Конечно, — отвечает.

Я слушаю Володю. Он увлечен говорить о своей новой профессии. Чувствуется у него любовь к ней.

...Впрочем, Володя Акулов активен не только на производстве. Когда в райкоме ВЛКСМ становился на учет, попросил себе поручение. И хорошо его выполнил.

А однажды к нему подошла секретарь комитета ВЛКСМ Валентина Гаенко:

— Слышила, что ты играешь на баяне. Хочешь участвовать в самодеятельности?

Он согласился. Потом Акулова избрали членом комитета ВЛКСМ завода. Владимир стал организатором

культурно-массового сектора. Уже подготовил и провел три вечера отдыха.

...Когда я спросил о планах на будущее, Володя ответил:

— У меня два увлечения: музыка (сейчас Владимир готовится поступать на заочное отделение музыкального училища) и керамика. Это на всю жизнь.

Я добавил:

— И третья — комсомольская работа.

Он серьезно ответил:

— Вы правы, это само собой разумеется.

В прошлую субботу Володя вместе с лучшими представителями своего завода принял участие в работе XXXIII городской отчетно-выборной комсомольской конференции.

А. ЛЕНКОВ,
внештатный корреспондент
«Шахтерской правды»,
член горкома ВЛКСМ.



ТЕЛЕФОН-АВТОМАТ

На Пермском телефонном заводе в этом году началось серийное производство нового телефона-автомата АМТ-69. Особенность аппарата, помимо высоких эксплуатационно-технических качеств, состоит в том, что на его лицевой панели нет ни прорези для монеты, ни камеры возврата. Вместо них под цифровым диском установлен монетоприемник. Чтобы позвонить по новому автомату, надо снять трубку и, услышав гудок, набрать номер. При ответе вызываемого абонента следует положить монету в монетоприемник. Установление двустороннего соединения абонентов обеспечивается после автоматического кассирования монеты. Таким образом исключается «проглатывание» денег до соединения с абонентом.

Другой важной особенностью нового телефона-автомата является то, что разговор можно оплачивать как двухкопеечной монетой, так и двумя монетами по одной копейке. Это тоже большое удобство: как показал опыт эксплуатации АМТ-69, в среднем половина всех разговоров оплачивается однокопеечными монетами.

На снимке: новый телефон-автомат на сборочном конвейере Пермского телефонного завода.

Фото Э. КОТЛЯКОВА.
(АПН).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Жители города часто интересуются порядком расчета за электроэнергию. В частности, об этом спрашивает наш читатель П. П. МОРДВИН.

Справку по этому вопросу дает бухгалтерия горэлектросети:

«Расчет за электроэнергию должен производиться ежемесячно самим потребителем по абонентской книжке не позднее 11 числа каждого месяца. При более позднем платеже начисляется пеня — 1 процент за каждый просроченный день в нарастающем итоге. Если абонент сразу платит за несколько месяцев, то он должен выписать счет в своей книжке на каждый месяц в отдельности, и кассир сберкассы начисляет пению на каждый счет в нарастающем итоге.

Что значит в нарастающем итоге? Поясним это на примере. Допустим, задолженность за пользование электроэнергией составляет пять месяцев. Абонент в этом случае должен обязательно расписать показания счетчика по месяцам на отдельные квитанции. Предположим, что ежемесячно нужно было платить по 2 рубля. А теперь кассир начисляет пению от этой суммы в размере 1 процента, но в нарастающем итоге. За первый месяц из пяти она составит в данном случае 3 рубля. За следующий месяц она будет несколько меньше (2 рубля \times 1 процент \times 120) и так далее до полного погашения долга.

Нетрудно заметить, что при большой задолженности пена превышает основную плату по счетчику. Так что гораздо выгоднее платить за пользование электроэнергией аккуратно в срок».

☆ ☆ ☆

Группа рабочих шахты «Ноградская» обратилась в редакцию с письмом:

«Недавно столовым установили тарифную ставку в 6,2 рубля, а рукоятчикам приемной площадки — 3,9 рубля. В стволе большой приток воды, сырьё. Клетью мы спускаем, поднимаем людей, различные грузы. Работающие, пожалуйста, правильные ли определены нам тарифные ставки?».

На этот вопрос отвечает председатель теркома профсоюза угольщиков И. В. КОФАНОВ:

— При проверке письма выяснилось, что столовым шахты «Ноградская» неправильно установлен третий разряд с тарифной ставкой 6,2 рубля, так как шахте не дано право увеличивать разряд в связи с большим притоком воды. Это может сделать по ходатайству предприятия Министерство угольной промышленности с согласованием ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности. В соответствии с единным тарифно-квалификационным справочником столовым шахты «Ноградская» должен быть присвоен второй разряд с тарифной ставкой 3,6 рубля.

Рукоятчикам шахты «Ноградская» определен второй разряд с тарифной ставкой 3,9 рубля в соответствии с действующим положением.

ВСЕ ОТХОДЫ — В ДЕЛО

КОГДА ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

Сегодня вряд ли приходит в голову говорить о значении вторичного сырья как значительного резерва экономии материальных ресурсов в народном хозяйстве. Достаточно напомнить, что из одной тонны бумажной макулатуры можно изготавливать более 70 килограммов новых бумаг, а тонна картона при изготовлении из него тары сохраняет восемь кубометров пиломатериалов или двадцать кубометров круглого леса.

Вторичное сырье ждут предприятия местной промышленности в Кемерове и Новокузнецке, в Ленинске-Кузнецком и Топках. Для выполнения годового плана только, например, новокузнецкой бумажно-картонной фабрике «Знамя» необходимо более 2600 тонн бумажной макулатуры. Продукция фабрики пользуется спросом как на предприятиях и в организациях Кузбасса, так и во многих других областях страны. Кто, например, не встречал пакеты и скрепшиватели, изготовленные в Новокузнецке?

Вот почему с каждым годом сбору и сдаче вторичного сырья уделяется все большее внимание.

В постановлении Совета Министров СССР «О мерах по увеличению сбора и использования вторичного сырья в народном хозяйстве» указывается на необходимость мер к обеспечению выполнения задач по заготовкам вторичного сырья предприятиями, учреждениями и организациями, на выделение помещений для контор и пунктов, осуществляющих его заготовку на население, на строительство новых приемных пунктов.

В январе 1973 года решением Прокопьевского горисполкома был утвержден план заготовок вторичного сырья организаций, который предусматривал бесперебойную его вывозку и приемку. Руководители предприятий, учреждений и организаций обязывались организовать сбор, сортировку и упаковку вторичного сырья, а также регулярно сдавать заготовительной конторе все его виды на своем транспорте. Кроме того, начальники жилищно-коммунальных контор должны были позаботиться о строительстве в каждом микрорайоне ларьков по приему сырья и о выделении из числа дворников внештатных заготовителей.

Как же выполняется это решение горисполкома? По тоннажу план одиннадцати месяцев производственно-заготовительная контора (управляющий Б. Дубровин) выполнила. По ассортименту же задание сорвано. Более ста тонн макулатуры недостаточно.

ПОСЛЕ КРИТИКИ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

«Навар из куриных... перьев»

— так называлось письмо рабочих швейной фабрики «Горнячка», опубликованное в нашей газете в начале декабря с. г., в котором критиковалась работа столовой этого предприятия.

«Как сообщила председатель фабричного комитета профсоюза тсв. Зубкова, 13 декабря состоялось расширенное заседание фабкома, на котором в присутствии работников столовой было обсуждено это письмо. Факты, изложенные в нем, подтверждены. Виновные наказаны в администрации».

Фабричный комитет установил контроль за работой столовой.

Колонка
комментатора

В МИРНЫХ ИНТЕРЕСАХ

В Праге подписан Договор о нормализации отношений между Чехословакской Социалистической Республикой и Федеративной Республикой Германии. В тот же день между ЧССР и ФРГ были установлены дипломатические отношения.

Подписанный главами правительства и министрами иностранных дел обоих государств Договор имеет весьма важное значение. Как пишет чехословацкая газета «Руде право», «подписание Договора поставлена точка на исторических событиях, которые столь трагично отразились на истории чехословацкого народа». Договор подвел черту под тяжелым прошлым в отношениях между этими двумя европейскими странами, прежде всего в связи со второй мировой войной. Договор признает ничтожным Мюнхенское соглашение от 29 сентября 1938 года, которое было навязано Чехословакии под угрозой силы нацистской Германией.

По-прежнему бездействуют жилищно-коммунальные конторы. Начальник ЖКК № 1 Г. Т. Садовский на вопрос, как организован сбор макулатуры от населения, коротко ответил:

— Никак не организован. У нас нет людей, выделенных на сбор вторичного сырья.

А ведь, по решению горисполкома, именно он должен был позаботиться о внештатных заготовителях из числа дворников.

В сборе макулатуры большую помощь оказывают, конечно, школьники. Надо отметить, что отлично организована эта работа в школах №№ 69, 72, 54, 68 и других.

За время месяцев по сбору вторсырья ребята этих школ собирают и сдают по шесть — семь тонн макулатуры. Необходимо и в других школах довести до пионеров важность этого дела.

В новом году план заготовок вторичного сырья значительно возрастет. Намечено собрать и сдать в заготовительно-производственные и научные конторы более 2200 тонн макулатуры. Вторичное сырье, собранное в Прокопьевске, ожидаются предприятия Новосибирска и Омска, Оренбурга и Челябинска, Хабаровска и Новгорода — везде, куда поставляет его заготовительная контора. Вот почему на предприятиях, в организациях, учреждениях и школах города надо так организовать работу по сбору и сдаче вторичного сырья, чтобы заводы-потребители в различных городах страны работали ритмично.

Э. КРАВЦОВ,
А. СЕМИКОВ,
старший инженер технического отдела УМТС
Кузбасского района.

Большое значение имеет также пятая статья Договора, в которой предусматривается расширение сотрудничества между ЧССР и ФРГ в области экономики, науки, культуры, спорта и т. д.

Под签订ный в Праге Договор важен не только для этих двух стран, но и для общего оздоровления политической обстановки, ослабленной напряженности на всем европейском континенте.

Этот документ тесно связан с Договорами, которые ранее были заключены между ФРГ и СССР, ФРГ и ПНР, ФРГ и ГДР. Он означает чрезвычайный шаг на пути к успешному завершению процесса нормализации отношений между ФРГ и всем социалистическим сообществом. Такая нормализация — прямое следствие тех благосторонних перемен, которые произошли в Европе в результате согласованных действий братских социалистических стран, направленных на то, чтобы превратить европейский континент в континент мира и сотрудничества.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС

ОСТАНОВИТЕ ТОПОР НАД ЕЛОЧКОЙ!

Встреча Нового года связана с особенно красивой народной традицией. Веселые хороводы вокруг нарядной елки, сказочные Деды Морозы и Снегурочки, бесчисленные маски лесных зверушек — все это выражает любовь русского человека к родной природе, восхищение ее красотой.

Но чтобы установить елки на улицах и площадях, в школах и детских садах, в каждой квартире — сколько же надо погуить живых лесных красавиц! И здесь возникает трудно разрешимое противоречие: любим природу и убиваем ее.

Недавно я была за городом и до глубины души возмущалась тем, что делается в эти предновогодние дни в лесу,

пишет нам читательница В. Ф. Кислова. — Рубка склон и пихты идет безжалостная, хищническая. Похоже, может быть, горожан сейчас живут лишь одной заботой: весело поплясать вокруг елок в новогодний вечер.

А дальше? Почему никто не думает о том, что срубленное дерево уже не оживет, арастить новое надо год, не два, а десятки лет. Если мы так будем относиться к природе, то через несколько лет уничтожим весь зеленый наряд в окрестностях города.

Так что же делать? Отменить все новогодние елки? Или заменить их искусственными? Наверное, это очень обеднит нашу жизнь. Что думают по этому поводу люди, которые выращивают и охраняют леса?

Вот что говорит директор Прокопьевского лесхоза П. А. Ленько:

Хвойные леса нашего района занимают площадь в 30 тысяч гектаров. Ежегодно для новогодних праздников мы выделяем 10 тысяч деревьев. Кроме того, дополнительного разрешаем порубки некоторым организациям. Искусственных пасадок ели и пихты у нас не изготавливается, а естественный молодняк не восполняет того, что срублено. Правда, есть у нас питомник на 10 тысяч деревьев. Но пользоваться этими елочками можно будет только лет через 6—7. Отсюда вывод: рубки надо вести очень экономно, не допускать в этом деле браконьерства.

Все ясно: надо наши елочки охранять, особенно сейчас, когда нечестные руки тянутся к ним с топором и пилой. Но как их сберечь?

Т. КВЯТКОВСКАЯ.

П. А. Ленько говорит, что на лесном массиве в штате лесхоза только 20 сторожей. Понятно, они не могут усматривать за каждым деревом. Взывают к помощи городской милиции. Та выставляет на дорогах специальные посты, задерживает самовольных порубщиков, составляет на них акты, передает на администрацию горисполкома. Только за два дня — 17 и 18 декабря — было изъято более 40 самовольно срубленных деревьев. Среди задержанных — экспедитор шахты «Северный Магнит» Н. С. Коробков, рабочий 8-го участка шахты им. Вершикова А. Ф. Крылов, водитель Черногорской автозаводы В. М. Лыков, рабочие завода шахтной автоматики Н. Н. Глухов и И. И. Теллер и другие.

Накие мысли и чувства руководили этими людьми, когда они, пользуясь общественным транспортом, решили привезти из лесу по дое — три елочки? Видимо, заноса толор на лесную красавицу, они рисовали радужную картину: весело сверкающие глаза своего сынишки или дочурки. Само по себе чувства эти благородные. За что же мы будем осуждать этих людей? А осуждать надо. За мещанско равнодушие к родной природе, за граительское отношение к ней. Люди эти рассуждают приблизительно так.

Подумашь, елка. Мало, что ли, их в лесу? На наш векхватит!

А на век наших детей, внука, правнука!

Радуя своих детей нарядной елкой, эти «забытые» папы не подумали о том, какой они составят природу им в наследство.

Особенно возмущают браконьерские порубки людьми алчными, не упускающими случая поживиться за счет общественного добра. Продажа елок частными лицами — гнусное преступление. А те, кто покупает их, разве они не пособники преступника?

Думается, что в эти предновогодние дни работники Прокопьевского лесхоза и городской милиции усилят посты по охране леса от браконьеров. Но мало ловить самовольных порубщиков с уже срубленными елками. Ведь никаким штрафам и загубленное не восстановить. Главное — не допустить браконьеров в лес, не позволить им совершить преступление.

Все ясно: надо наши елочки охранять, особенно сейчас, когда нечестные руки тянутся к ним с топором и пилой. Но как их сберечь?

Т. КВЯТКОВСКАЯ.



В тайге.

Фото Н. БАБАРИШКОГО

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

На ледяных дорожках

В минувшее воскресенье на стадионе «Шахтер» прошло первенство городского совета ДСО «Груд» по конькобежному спорту. В соревнованиях приняли участие десять коллективов. Первое место заняла команда шахты «Центральная», второе — шахты «Тырганская», третье — шахты «Красногорская».

В забеге на 500 метров у женщин победительницей стала И. Тюленева (51,6 секунд). Вторую и третью ступеньку почета завоевали соответственно З. Хроменкова (56,8) и С. Сафаргалиева (58,6). Эти спортсменки стали призерами и в забеге на 1000 метров.

У мужчин дистанция в 500 метров лучше всех преодолели Р. Саспулин (46,6). Его соперники В. Дегтяренко и В. Садик поделили между собой второе и третье места С. ПОСАШКОВ.

НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

В Юрье состоялось первенство области ДОСААФ по мелкокалиберному биатлону. Померяться силами на синеве рубеж вышли команды Кемерова, Юрги, Новокузнецка, Прокопьевска и Тисульского района.

Два года наши биатлонисты были победителями на этих соревнованиях. Но в этот раз они сумели занять только второе место. Причины: нехватка боевого снаряжения, нестабильные тренировки и еще то, что команда Новокузнецка приехала на первенство хороший коллектив во главе с мастером спорта Николаем Матюховым. Син-то и стал чемпионом. Ещё одно место завоевал наш биатлонист Владимир Изнов.

У женщин лучше всех выступила ваша спортсменка Людмила Стефанова.

Сейчас команда области, в которую входят пять прокопьевских биатлонистов, готовится к зональным соревнованиям. Они состоятся в начале будущего года в Барнауле.

В. БАБЕНКО,
главный судья
соревнований.

НОВОГОДНИЙ ТУРНИР

На шахте «Красный уголь» состоялись первые игры новогоднего шахматного турнира на личное первенство среди горняков. 13 человек претендуют на звание чемпиона 1973 года на этом предприятии.

В первый день было проведено семь матчей. Наибольший успех сопутствовал игре доставщика-такелажника участка № 1 тов. Назарова и горного мастера с участка № 9 тов. Торопчанова. Они записали в свой актив по две победы. По одному очку в турнирной таблице у проходчика участка № 9 А. Коштырова, заместителя начальника транспорта Н. Глухнева и доставщика-такелажника транспорта Р. Ибрагимова.

Остальным участникам еще предстоит показать свое умение в предстоящих встречах.

А. САННИКОВ.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. «Дама-невидимка» — комедия (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. ОСТРОВСКОГО. «Надежда» (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). «Я вырос у моря» (9-20, 11-20, 13-20, 20-20). Удлиненный сеанс — Казахская ССР (13-20, 20-20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Лицо ангела (9, 11, 13, 15, 17-10, 19, 21). «Поднятая целина» — 1 и 2-я серии (10, 13-30, 17, 20-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Афера Цепписа (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — «Ура! У нас каникулы» (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Сломанная подкова (10, 12, 14, 16, 18, 20). Хроника — «В Тихом океане» (21-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Человек, пришедший после бабушки (12, 18, 22).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Полмиллиарда за алиби (16, 18, 20). Айболит-66 (14-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Решма и Шера (12, 16-10, 17-50, 19-40, 21-30). Для детей — «Возвращение скрипки» (10, 14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Кошачьи следы (17-40, 19, 21). Петр I (10, 14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Человек в штатском (15, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сломанная подкова (15, 17, 21). Таланты и поклонники (19).

В дни предпраздничной торговли ОРС «Прокопьевскуголь» проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

КОЛЛЕСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

25 декабря — в магазинах № 55 (Березовая Роща), № 68 (вокзал);

26 декабря — в магазинах № 105 (Тырган), № 43 (Изопроплукт);

27 декабря — в магазинах № 12 (Зиминка), № 70 (микрорайон);

28 декабря — в магазинах № 30 (Тырган), № 1 (Красная Горка);

29 декабря — в магазине № 60 (Березовая Роща).

Будут продаваться колбасы вареные, копченые, полукопченые;

КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ (совместно с базой «Росбакалей»);

25 декабря — в магазинах № № 1, 70, 60 (Березовая Роща);

26 декабря — в магазинах № 12, 95 (Тырган);

27 декабря — в магазинах № № 100, 43, 10 (мелькомбинат).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближается Новый год. Чтобы ваш стол был праздничным, не забудьте купить торты. Большой выбор торты и пирожных вам предложат на выставках-продажах

29 декабря — магазины № 117 (микрорайон), № 29 (Тырган), № 55 (ул. Ильича);

30 декабря — магазины № 102 (ул. Шишкова), № 4 (Красная Горка).

В сможете купить в них бисквиты, кремовые торты, ореховые, «Сказка», «Восход», «Полет», «Вечер», «Колос» и другие, а также бисквитно-кремовые пирожные «Картошка», «Заварная трубычка» и другие.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

На приз газеты

«Пионерская правда»

Сотни школьников из сел Прокопьевского района съехались в этот день на станцию Трудармейскую для участия в лыжных состязаниях на приз газеты «Пионерская правда».

В упорной борьбе победителями в личном зачете стали: Любовь Морозова и Таня Кулагина — из Октябрьской средней школы. Таня Елисеева (Индустриальная средняя), Валера Мартынов (Терентьевская средняя), Костя Чекалов (Лучшевская восьмилетняя) и Сережа Ленько (Б-Керлегешская).

Им вручены медали «Чемпион района» и все они получили бесплатную подписку на газету «Пионерская правда» на будущий год.

Переходящий кубок районного комитета по физкультуре и спорту присужден лыжникам Октябрьской средней школы. За высокую техничность и непоколебимую золотую медаль Почетной грамоты райкома физкультуры и РК ВЛКСМ удостоена команда Б-Керлегешской средней школы. В. АПАТИН.

НАШ АДРЕС: 653000 ГСП, ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11 «а». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-28-07, отделов редакции: партийной жизни — 2-34-77 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-20-13, информации и спорта — 2-28-15, отдела писем — 2-55-95. 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 34381
Заказ 11252
ОП 11284